
1. 다음을 계산하시오.

46 × 7 ÷ 14

23

곱셈과 나눗셈이 섞여있는 식의 계산은 왼쪽에서부터 차례대로
계산한다.
46 × 7 ÷ 14 = 322 ÷ 14 = 23

해설



2. 안에 알맞은 수를 구한 후 그 수들을 모두 더하시오.

315

세 수를 모두 더하면 84 + 118 + 113 = 315

해설



3. 안에 알맞은 수를 계산순서에 맞게 써넣으시오.

191

189

189

380 − (167 + 24) = 380 − 191 = 189

해설



4. 다음 중에서 계산 순서가 잘못된 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식, 곱셈과 뺄셈이 섞여있는 식은 왼쪽
에서부터 차례대로 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.

④

④의 식은 곱셈과 나눗셈이 섞여있는 식이다.
따라서 왼쪽에서 부터 차례대로 계산해야 한다.

해설



5. 두 식을 계산하여 ⃝안에 >, =, < 를 알맞게 써넣으시오.

256 − (117 + 64) ⃝ 25 + (543 − 420)

<

256 − (117 + 64) = 256 − 181 = 75

25 + (543 − 420) = 25 + 123 = 148

해설



6. 정택이는 빨간 구슬 31 개와 파란 구슬 16 개를 가지고 있습니다. 그
중에서 구슬 11 개를 윤혜에게 주었다면 남은 구슬은 몇 개입니까?

개

36개

31 + 16 − 11 = 47 − 11 = 36 (개)

해설



7. 도자기 공장에서 한 사람이 한 시간에 3개의 도자기를 만든다고 합니
다. 8사람이 8시간 동안 만드는 도자기의 수는 몇 개입니까?

개

192개

3 × 8 × 8 = 192(개)

해설



8. 다음을 계산하시오.

900 − (330 + 280)

290

괄호가있는연산에서는항상괄호안의연산을우선순위로한다.
900 − (330 + 280) = 900 − 610 = 290

해설



9. 마을별 쌀 생산량을 조사한 표입니다.

<마을별 쌀 생산량>

마을 샘골 밤골 곰골 학골 합계
생산량 (가마) 24 16 30 22 92

위 표를 보고 막대그래프를 그릴 때, 각각 가로와 세로에 무엇을
나타내어야 하는지 순서대로 쓰시오.

마을

생산량

가로는 마을, 세로는 생산량으로 그린다.

해설



10. 지윤이네 반 학생들이 좋아하는 동물을 조사하여 나타낸 막대그래프
입니다.

이번 학급신문에 특집기사로 어떤동물을 다루는 것이 좋겠습니까?

강아지

지윤이네 반 학생들이 가장 좋아하는 동물이 강아지이므로 특집
기사로 강아지를 다루는 것이 좋겠습니다.

해설



11. 다음을 계산하시오.

108 − {30 + (50 − 25) ÷ 5} × 3

① 10 ② 4 ③ 5 ④ 3 ⑤ 13

108 − {30 + (50 − 25) ÷ 5} × 3
= 108 − {30 + 25 ÷ 5} × 3
= 108 − (30 + 5) × 3
= 108 − 35 × 3
= 108 − 105
= 3

해설



12. 영이 친구들의 취미를 조사하여 나타낸 막대그래프입니다. 다음 중
설명이 틀린 것은 어느 것입니까?

① 가로는 학생 수를 나타냅니다.

② 세로는 취미를 나타냅니다.

③ 가로 눈금 한 칸은 1명을 나타냅니다.

④ 운동을 좋아하는 학생은 8명입니다.

⑤ 조사한 친구는 모두 29명입니다.

조사한 친구는 모두 10 + 8 + 5 + 7 = 30(명)입니다.

해설



13. 우진이네 학교에서 4학년 반별로 남학생과 여학생이 모은 폐휴지의
무게를 조사하여 나타낸 막대그래프입니다.

남학생이 모은 폐휴지의 무게가 여학생이 모은 폐휴지의 무게보다
무거운 반은 몇 반입니까?

반

2반

남학생의 막대의 길이가 여학생의 막대의 길이보다 긴 것은 2

반입니다.

해설



14. 안에 들어갈 자연수 중 옳지 않은 것을 고르시오.

104 − (23 + ) > 28 − 15 + 63

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

28 − 15 + 63 = 76

104 − (23 + ) = 76

23 + = 104 − 76,

23 + = 28

= 28 − 23 = 5

따라서 안에 들어갈 자연수는
5보다 작은 수이다.

해설



15. 등식이 성립하도록 ( )를 채워야 할 부분은 어느 부분입니까?

3 × 10 + 7 − 8 ÷ 2 = 47

① 3 × 10 ② 7 − 8 ③ 8 ÷ 2

④ 10 + 7 − 8 ⑤ 10 + 7

8 ÷ 2 = 4 이므로 47 + 4 = 51

3 × 10 + 7 이 51 이 되어야 하므로
(3 × 10) + 7 이면 37 이 되고
3 × (10 + 7) = 3 × 17 = 51 이 된다.
그러므로 3 × (10 + 7) − 8 ÷ 2 = 47 이다.

해설


